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Değerli Gündem okurları,

Öncelikle 13 Mayıs 2014 
tarihinde Soma’da meydana gelen 
kazada hayatını kaybedenlere 
Allah’tan rahmet, yakınlarını 
yitirenlere başsağlığı, yaralılara 
ise acil şifalar dileyerek yazıma 
başlamak istiyorum. Ülkemizde 
bir daha bu denli elim bir kazanın 
tekrarlanmamasını umuyoruz. Her 
ne kadar ülkemizde iş kazalarının 
en yoğun yaşandığı sektörlerin 
içinde “madencilik ve taş ocakçılığı” 
yer alsa da, bu kazadan her 
sektörün kendine çıkarımlar 
yapması gerektiğini düşünüyorum. 
Kanunlara, evrensel prensiplere, 
mesleki ilkelere saygı gösterilmesi 
ve bunlara riayet edilmesi hem 
kazaları önler, hem de bunların 
etkilerini azaltır. Her sektörün 
liderleri kendi işleriyle ilgili olarak 
anayasayı, kanunları, düzenlemeleri 
ve mesleki prensipleri evrensel 
standartlarda oluşturma yönünde 
yeterince çaba sarf etmeli ve 

Olağan Genel Kurul Toplantımız 15 Mayıs 2014 Perşembe günü, Birlik merkezinde, 
141 üyemizden 78’inin katılımıyla gerçekleştirildi. 

Üyelerimizin yanı sıra Borsa İstanbul, Borsa Aracı Kurum Yöneticileri Derneği, 
Türkiye Kurumsal Yatırımcı Yöneticileri Derneği ve Sermaye Piyasası Lisanslama 
Sicil ve Eğitim Kuruluşu A.Ş’nin üst düzey temsilcilerinin katıldığı toplantının 
açılış konuşmalarını Borsa İstanbul Yönetim Kurulu Başkanı ve Genel Müdürü 
İbrahim Turhan ve Birlik Başkanı Attila Köksal yaptı.

Denetleme Kurulu raporu, bilanço, gelir-gider tablosu ve kesin hesap cetveli 
oybirliğiyle tasdik edilerek, Yönetim ve Denetleme Kurulu üyeleri ayrı ayrı ibra 
edildi. 

Genel Kurulumuz Yapıldı

➥ Devamı arka sayfada...
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2 Nisan 2014 tarih ve 28960 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Birlik Statüsü’nde, 
mevcut üyelerimiz aracı kurumlar ile bankalara ek olarak; 

a)	 Portföy yönetim şirketlerinin,
b)	 Payları Borsada işlem gören yatırım ortaklıklarının (Menkul Kıymet Yatırım 
Ortaklığı, Girişim Sermayesi Yatırım Ortaklığı ve Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı) 
Birliğimize üye olmaları gerektiği düzenlendi.

Birlik Yönetim Kurulumuzun 16 Mayıs 2014 tarihli toplantısında; 

•	 42 portföy yönetim şirketi, 
•	 11 menkul kıymet yatırım ortaklığı, 
•	 6 girişim sermayesi yatırım ortaklığı,
•	 30 gayrimenkul yatırım ortaklığı olmak üzere toplam 89 kuruluşun Birlik üyelik 
kaydı gerçekleştirildi.

Ayrıca, Kurul’dan 13 Mart 2014 tarihinde “Borsa Dışı Alım Satım Aracılığı Yetki 
Belgesi” almış olan Albaraka Türk Katılım Bankası A.Ş. de Birliğimize üye oldu.

Yeni Üyelerimiz
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bunlara kayıtsız şartsız uyma 
yönünde tüm sektöre örnek 
olmalıdır. Aksi takdirde, geçmişte 
yapılan hataların tekrar karşımıza 
çıkması kaçınılmazdır.

Sermaye piyasalarımızda mesleki 
prensiplerin önemini en son olarak 
Sayın Dr. Vahdettin Ertaş ve M. 
İbrahim Turhan ile sektörün önemli 
temsilcilerinin katıldığı Önce 
Yatırımcı Konferansı’nda tartışma 
şansını elde ettik. CFA Society 
of İstanbul ve Türkiye Kurumsal 
Yatırımcı Yöneticileri Derneği ile 
birlikte düzenlediğimiz konferansta 
piyasalarımızı ve yatırımcı tabanını 
güçlendirmek için üzerinde 
durulması gereken unsurları 
konuştuk. 

Yatırımcı eğitimi konusunda 
dünyada da önemli çalışmalar 
yapılıyor. Birlik olarak yatırımcı 
eğitimi konusundaki uluslararası 
çalışmaları yakından takip ediyor 
ve bu çalışmalara aktif olarak 
katılıyoruz. Kendi tecrübelerimizi 
diğer ülkelerle paylaşıyor, onların 
tecrübelerinden yararlanıyoruz. 
Mayıs ayında, yönetim kurulunda 
yer aldığımız Uluslararası Yatırımcı 
Eğitimi Forumu’nun (International 
Forum for Investor Education- 
IFIE) Genel Kurulu’na katılarak 
ülkemizde finansal eğitim alanında 
yapılan çalışmaları farklı ülkelerin 

temsilcileriyle paylaştık. Bu 
forumlarda üzerinde durulan en 
önemli unsurlar yatırımcı eğitimi 
faaliyetlerinin ölçümlenmesi ve özel 
sektör ile düzenleyici kurumların 
işbirliği yapmasının önemi oldu. Aynı 
zamanda, son bir senedir Yönetim 
Kurulu Başkanlığı’nı yürüttüğüm 
Asya Yatırımcı Eğitimi Forumu’nun 
(AFIE) başkanlığını Japonya Aracı 
Kurumlar Birliği Başkanı Kazutoshi 
Inano’ya devrettim. Gelecek yılda 
hem IFIE, hem AFIE bünyesinde 
önemli çalışmalar yürütülecek. 
Birlik olarak biz de her türlü katkıyı 
sunmaya devam edeceğiz. 

Değerli üyeler,

Geçtiğimiz ay içinde Birliğin 15’inci 
ve yeni TSPB unvanımız altında 
ilk genel kurulumuzu yaptık. 
Bültenimizin içinde ayrıntıları 
göreceğiniz üzere, yeni Statümüz 
uyarınca portföy yönetim şirketleri 
ve payları borsada işlem gören 
yatırım ortaklıklarından oluşan 89 
kurum Birliğimize üye oldu. Artık 
230 üyeliğe sahip ve sektörümüzü 
daha geniş platformda temsil eden 
bir yapıya sahibiz. 

Görev süremizi kapsayan son üç 
sene içerisinde Türkiye sermaye 
piyasasının geleceğinin şekillenmesi 
açısından çok önemli adımlar 
atıldı. Yapılan yeni düzenlemelerle 

birlikte her geçen gün uluslararası 
standartlara daha fazla yaklaşıyoruz. 
Geçmişte sermaye piyasalarımızda 
yapılan hataların sektörümüzün 
gelişmesini sekteye uğrattığını 
dikkate alarak, bu gelişmelerden 
bazılarına katılmadığımızı açıkça 
dile getirdik. Ancak sermaye 
piyasamızda hiçbir şeyin eskisi 
gibi olmayacağı ümidiyle dile 
getirdiğimiz bu eleştirilerin 
değerlendirilmesini zamana bırakıp, 
önümüzdeki yılların Türkiye sermaye 
piyasasının hızla büyüyeceği ve 
gelişeceği bir dönem olacağına 
inancımı tekrar vurgulamak isterim.

Biz de yakın gelecekte görevimizi 
yeni yönetim kuruluna teslim 
edeceğiz. Yönetim bayrağını 
teslim alacak arkadaşlarımızın, 
Birliğimizin sermaye piyasasında 
öncü rolünü üstlenmesi için aynı 
şevkle çalışmaya devam edeceğine 
eminim. Bundan sonraki hedefimiz, 
Birliğimizi sektörle ilgili gelişmelere 
tepki veren değil, sektörle ilgili 
konuları ilk gündeme getiren 
ve bu konuda alınacak kararlara 
yol gösteren bir kurum olarak 
konumlandırmak olmalıdır.

Saygılarımla,

Attila KÖKSAL, CFA
BAŞKAN

 TSPB  “Sermaye Piyasaları Bursu”  Veriyor

Birliğimiz, Soma’da meydana gelen maden kazasında 
hayatını kaybeden veya çalışamayacak durumda olan 
madencilerin çocuklarına özel bir burs programı başlattı. 

“Sermaye Piyasaları Bursu” ismiyle 2014-2015 öğretim 
yılından itibaren başlayacak program kapsamında, lisans 
düzeyinde eğitim gören toplam 12 üniversite öğrencisine 
lisans eğitimi bitinceye kadar Türk Eğitim Vakfı (TEV) 
üzerinden karşılıksız burs verilecek. 

Sermaye Piyasaları Bursu ile Türkiye’yi derin üzüntüye 
boğan kazadan etkilenen öğrencilerin öğrenim hayatlarına 
destek olunması amaçlanıyor. 
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2002 yılından itibaren her yıl 
düzenli olarak yayınladığımız ve 
sektör tarafından geniş ilgiyle 
karşılanan “Türkiye Sermaye 
Piyasası” adlı raporumuzun 2013 
yılı sayısı, Mayıs ayı içerisinde 
kamuoyuna sunuldu. 

Raporda, 2013 yılına dair 
makroekonomik gelişmelerle 
birlikte sermaye piyasamızın 
finansal sistem içindeki yeri, 
uluslararası alandaki pozisyonu, 
büyüklüğü, aracı kurum sektörünün 
faaliyetleri, örgütsel ve insan gücü 
kaynakları ile finansal tabloları 
inceleniyor. Raporda ayrıca yatırımcı 
tercihlerindeki gelişmelere de 
yer veriliyor. Rapora internet 
sitemizden erişilebiliyor.

Türkiye Sermaye Piyasası 
2013 Raporu Yayınlandı 

Sosyal Yatırım Programı Tanıtım Semineri Yapıldı

bölgesel bir alt komitesi olan Asya 
Yatırımcı Eğitimi Forumu’nun (Asia 
Forum for Investor Education-
AFIE) Başkanlığını yürütmekteydi. 
AFIE üyeleri arasında düzenlenen 
toplantıda Köksal, son bir yıl içinde 
yapılan faaliyetleri üyelerle paylaştı. 
Ardından, AFIE’nin gelecekte ele 
alması gereken projeler ve yol 
haritası tartışıldı. Bu toplantıda Birlik 
Başkanı Attila Köksal, Yönetim Kurulu 
Başkanlığı görevini Japonya Aracı 
Kurumlar Birliği Başkanı Kazutoshi 
Inano’ya devretti.

Toplantılar kapsamında düzenlenen 
“Case Studies in Addressing Critical 
Needs” panelinde Köksal, “Teoriden 
Pratiğe Türkiye’de Finansal Eğitim” 
temalı bir konuşma yaptı. Ayrıca, 
“National Strategies, Organization, 
Implementation and Beyond” 
panelinde Genel Sekreter Yardımcısı 
Alparslan Budak da “Türkiye’de 
Ulusal Finansal Eğitim Stratejisi” 
sunumunu katılımcılarla paylaştı. 
Toplantılarda üzerinde durulan en 
önemli unsurlar yatırımcı eğitimi 
faaliyetlerinin ölçümlenmesi ve özel 
sektörle düzenleyici kurumların işbirliği 
yapmasının önemi oldu.

Birliğimiz ve Sabancı Üniversitesi işbirliğiyle, 9 Mayıs 2014 Cuma günü “Sosyal 
Yatırım Programı” semineri yapıldı. İngilizce ve ücretsiz olan seminerde, 
Sabancı Üniversitesi Sosyal Yatırım Programı Direktörü Anja Koenig, Türkiye’de 
ve uluslararası alanda önemi giderek artan sosyal yatırım konusunda etkin rol 
almayı amaçlayan kişilere program ile ilgili detaylı bilgileri aktardı.

Uluslararası Yatırımcı Eğitimi Forumu Genel Kurulu’na 
Katıldık

Birliğimiz, üyesi olduğu Uluslararası 
Yatırımcı Eğitimi Forumu’nun 
(International Forum for Investor 
Education-IFIE) 21-23 Mayıs 
tarihleri arasında Washington’da 
düzenlenen Genel Kurulu’na katıldı. 
Birliğimizi Başkan Attila Köksal ile 
Genel Sekreter Yardımcısı Alparslan 
Budak temsil etti. 

Birliğimiz, son bir yıldır Uluslararası 
Yatırımcı Eğitimi Forumu’nun 

 İngilizce Yıllık Raporumuz   
Yayınlandı 

Sermaye piyasası ve aracılık 
sektöründeki 2013 yılı 
gelişmelerinin değerlendirildiği 
“Turkish Brokerage Industry 
2013 Review” isimli İngilizce 
raporumuz Mayıs ayında yayınlandı. 
Üyelerimize, üniversitelere, 
sermaye piyasası çevrelerine ve 
yurtdışındaki ilgili kuruluşlara 
iletilen rapor, Birliğimizin internet 
sitesinde yer alıyor.
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Birliğimiz Doğu Akdeniz Üniversitesi’nde

Doğu Akdeniz Üniversitesi tarafından 15-16 Mayıs 2014 tarihlerinde Gazimagusa’da Rauf Denktaş Kongre Merkezi’nde 
“2. Uluslararası Kariyer Fırsatları Forumu ve Kıbrıs Türk Ürünleri Fuarı” düzenlendi. 

Etkinlik kapsamında, 16 Mayıs 2014 tarihinde düzenlenen seminere, Birliğimiz adına Eğitim Müdürü Dr. Gökhan 
Büyükşengür katıldı. Büyükşengür öğrencilere, “İstanbul Uluslararası Finans Merkezi Vizyonu Çerçevesinde Sermaye 
Piyasası Alanında Kariyer Olanakları” konusunda bilgi verdi. 

3 öğrenciye TSPB’nin düzenlediği eğitimlerden birine ücretsiz katılım hakkı ve 12 öğrenciye 3 ay kullanım süreli mobil 
veri yayını hediye edildi. 

Birliğimiz Mustafa Kemal 
Üniversitesi’nde

2013-2014 akademik takvim yılında 
planlanan üniversite seminerlerinin 
on üçüncüsü 6-8 Mayıs 2014 
tarihlerinde Mustafa Kemal 
Üniversitesi’nde düzenlendi. 

7 Mayıs 2014 tarihinde düzenlenen 
seminere Birliğimiz adına Eğitim 
Müdürü Dr. Gökhan Büyükşengür 
katıldı. Öğrencilere sermaye 
piyasası ve kariyer olanakları 
konularında bilgi verildi.

Ayrıca, katılımcılar arasından 
seçilen 3 öğrenciye Birliğimizin 
düzenlediği eğitimlerden birine 
ücretsiz katılım hakkı ve 10 
öğrenciye 3 ay kullanım süreli 
mobil veri yayını hediye edildi. 

2013-2014 akademik takvim yılında 
üçüncüsü düzenlenen 7 Bölge 7 
Üniversite sertifika programı 21-23 
Mayıs 2014 tarihlerinde Kafkas 
Üniversitesi ile sona erdi. 

Kafkas Üniversitesi

Birliğimiz Ondokuz Mayıs 
Üniversitesi’nde

Üniversite seminerlerinin on 
dördüncüsü 7 Mayıs 2014 
tarihinde Ondokuz Mayıs 
Üniversitesi ile devam etti. 

Seminere, Birliğimiz adına Genel 
Sekreter Yardımcısı Alparslan 
Budak katıldı ve öğrencilere 
“Türkiye Sermaye Piyasası” 
konusunda bilgi verdi. 

Birliğimiz Yakın Doğu 
Üniversitesi’nde

15 Mayıs 2014 tarihinde üniversite 
seminerlerinin on beşincisi Yakın 
Doğu Üniversitesi İktisadi ve İdari 
Bilimler Fakültesi ile devam etti. 

Seminere Birliğimiz adına 
katılan Eğitim Müdürü Dr. 
Gökhan Büyükşengür, öğrencilere 
“İstanbul Uluslararası Finans 
Merkezi Vizyonu Çerçevesinde 
Sermaye Piyasası Alanında Kariyer 
Olanakları” konusunda bilgi verdi. 

Seminerler kapsamında, 3 
öğrenciye TSPB’nin eğitimlerinden 
birine ücretsiz katılım hakkı ve 
12 öğrenciye 3 ay kullanım süreli 
mobil veri yayını hediye edildi. 
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Mayıs ayı içerisinde düzenlediğimiz 2 eğitime toplam 28 kişi katıldı.

MAYIS 2014 MESLEKI GELIŞIM EĞITIMLERI KATILIMCI SAYILARI

Tarih Eğitim Adı Katılımcı Sayısı

28 Mayıs Katılım Bankacılığı ve Ürünleri 18

29 Mayıs Sigorta Şirketlerinin Finansal Tabloları 10

TOPLAM 28

Mesleki ve Kişisel Gelişim Eğitimleri

Haziran ayı için farklı konulara yönelik mesleki gelişim eğitimlerimiz planlandı. Eğitimlere başvurular internet sitemiz 
üzerinden yapılmaktadır.

Tarih Eğitim Adı Süre

3 Haziran Son SPK Düzenlemeleri Işığında İlişkili Taraf İşlemleri  1 gün

4 Haziran Mevcut Davalar Işığında Türev İşlemlerinin Değerlendirilmesi 1 gün

6 Haziran Halka Açık Şirketlerin Yükümlülükleri 1 gün

7-8 Haziran Makroekonomik Öngörü (Forecasting) 2 gün

9-10 Haziran UFRS'de Kriz Sonrası Gelişmeler: Finansal Araçlar ve Konsolidasyondaki 
Değişiklikler 2 gün

12-13 Haziran Bankacıların Hukuki ve Cezai Sorumlukları 2 gün

13 Haziran Aracı Kurumlar ve Yeni SPK Düzenlemeleri 1 gün

14-15 Haziran İnsan Kaynaklarında Sosyal Medya Kullanımı 2 gün

16-20 Haziran İç Kontroller, Risk Yönetimi ve Kurumsal Yönetim Işığında İç Denetim Teknikleri 
(Uygulamalı) 2 gün

21-22 Haziran Uygulamalı Makroekonometri 2 gün

23-24 Haziran Riskten Korunma Muhasebesi 2 gün

25-26 Haziran Dijital Pazarlama 2 gün

27 Haziran Halka Açık Şirketlerin Yükümlülükleri 1 gün

HAZİRAN 2014 MESLEKI GELIŞIM EĞITIM PROGRAMI
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Tarih Eğitim Adı Sınav Türü Katılımcı Sayısı

3-4 Mayıs Ulusal ve Uluslararası Piyasalar* İleri Düzey 30

3-4 Mayıs Genel Ekonomi* Temel Düzey 30

3-4 Mayıs Genel Ekonomi ve Mali Sistem İleri Düzey 29

8 Mayıs Muhasebe, Takas ve Operasyon İşlemleri Türev Araçlar 20

10 Mayıs Menkul Kıymetler ve Diğer Sermaye Piyasası 
Araçları* Temel/İleri Düzey 30

10-11 Mayıs Ulusal ve Uluslararası Piyasalar* İleri Düzey 30

10-11 Mayıs Genel Ekonomi ve Mali Sistem* İleri Düzey 30

10-13 Mayıs Sermaye Piyasası Mevzuatı ve İlgili Mevzuat * İleri Düzey 30

10-11 Mayıs Genel Ekonomi* Temel Düzey 30

10-11 Mayıs Muhasebe, Finansal Raporlama ve Denetim* İleri Düzey 25

10-12 Mayıs Muhasebe, Finansal Raporlama ve Denetim İleri Düzey 17

11 Mayıs Muhasebe, Takas ve Operasyon İşlemleri* Türev Araçlar 25

13-14 Mayıs İlgili Vergi Mevzuatı İleri Düzey 22

15-17 Mayıs Türev Araçlar, Vadeli İşlem ve Opsiyon Piyasalarının 
İşleyişi Türev Araçlar 14

15-16 Mayıs Kurumsal Yönetim Kurumsal Yönetim 
Derecelendirme Uzmanlığı 18

17-18 Mayıs Finansal Yönetim* İleri Düzey 30

17-18 Mayıs Genel Ekonomi ve Mali Sistem* İleri Düzey 30

17-18 Mayıs Genel Ekonomi* Temel Düzey 30

18 Mayıs Türev Araçlarla Arbitraj ve Korunma 10

20-24 Mayıs Sermaye Piyasası Hukuku ve Anonim Şirketler 
Hukuku Türev Araçlar 8

21-23 Mayıs Finansal Yönetim Kurumsal Yönetim 
Derecelendirme Uzmanlığı 13

24-25 Mayıs Finansal Yönetim* İleri Düzey 30

* Kuruma özel eğitimler

LISANSLAMA SINAVLARINA HAZIRLIK EĞITIMLERI KATILIMCI SAYILARI

Lisanslama Sınavlarına Hazırlık Eğitimleri

Mayıs ayı içerisinde düzenlenen 22 lisanslama sınavına hazırlık eğitimine toplam 531 kişi katıldı.

Mayıs ayı içerisinde İleri Düzey Sınavının Sermaye Piyasası Mevzuatı ve İlgili Mevzuat, Muhasebe, Finansal Raporlama ve 
Denetim, Ulusal ve Uluslararası Piyasalar ile Kurumsal Yönetim Derecelendirme Uzmanlığı Sınavının Sermaye Piyasası ve 
Anonim Şirketler Hukuku ile Kurumsal Yönetim modüllerinde kuruma özel eğitimler düzenlendi.

Mayıs ayında lisanslama sınavlarına hazırlık eğitimlerimize 13 üniversite öğrencisi ücretsiz olarak katıldı. 2014 yılı Ocak 
ayından itibaren eğitimlerimizden ücretsiz yararlanan öğrenci sayısı 41’e ulaştı.
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Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği’nden Bir İlk!

6362 sayılı Sermaye Piyasası 
Kanunu’na uyum kapsamında 
yayımlanan;

1-	 “Yatırım Kuruluşlarının Kuruluş ve 
Faaliyet Esasları Hakkında Tebliğ”in 
(Yatırım Kuruluşları Tebliği) 33. 
maddesinde “Uygunluk Testi”

2-	  “Yatırım Hizmetleri ve Faaliyetleri 
ile Yan Hizmetlere İlişkin Esaslar 
Hakkında Tebliğ”in (Yatırım Hizmetleri 
Tebliği) 40. maddesinde “Yerindelik 
Testi” 
ile ilgili düzenlemelere yer verilmekte 
olup üyelerimizin söz konusu testleri 
müşterilerine yapmaları zorunlu 
tutulmuştur.

Uygunluk testi ve yerindelik testi 
yapmak için kullanılacak standart 
formların asgari içeriklerinin 
belirlenmesi amacıyla Birliğimiz 
görevlendirilmiştir. 

Birliğimiz nezdinde aracı kurum ve 
bankaların katılımıyla oluşturulan 
çalışma grubunun çalışmaları 
sonucunda; 

•	 Genel müşterilere yapılması 
gereken uygunluk testinin,
•	 Bireysel portföy yöneticiliği ve 
yatırım danışmanlığı hizmetleri 
sunulmasından önce yapılması 
gereken yerindelik testinin 
Birliğimizce hazırlanan asgari 
içeriği Sermaye Piyasası Kurulu’nca 
onaylandı. 

Söz konusu testlerin asgari içeriği 
ile birlikte SPK’nın konuya ilişkin 
açıklamaları üyelerimize duyuruldu.

Ayrıca, Birliğimiz görüş ve önerileri 
çerçevesinde, Sermaye Piyasası 
Kurulu; mevcut ve yeni müşteriler 
için uygunluk ve yerindelik testleri ile 
testlere ilişkin uyarı ve bildirimlerin 
yazılı olarak yapılmasının 
yanında, elektronik ortamda da 
yapılabilmesine imkan sağlanmıştır. 

Uygunluk Testi ve 
Yerindelik Testi

Birliğimiz tarafından lisanslama sınavlarına katılacak adaylar için soru bankası 
niteliğinde bir mobil uygulama geliştirildi. 

2002 yılından itibaren düzenlenen lisanslama sınavlarına hazırlık ve mesleki 
gelişim eğitimleri ile edinilen bilgi birikimi ve deneyimi farklı mecralara taşıma 
kararından hareketle “birlikte eğitim” mobil uygulaması hazırlandı.   

birlikte eğitim mobil  uygulama içeriği konularında deneyimli eğitmenler 
tarafından lisanslama sınavlarına hazırlık amaçlı oluşturuldu. Bu uygulama ile 
lisanslama sınavlarına katılacak adayların sınav modüllerine ait örnek soruları 
çözmeleri ve sınavlara ne kadar hazır olduklarını görmeleri amaçlandı.  

birlikte eğitim uygulaması içerisindeki sorular:

•	 Temel Düzey Müşteri Temsilciliği, 
•	 Temel Düzey, 
•	 İleri Düzey, 
•	 Türev Araçlar Müşteri Temsilciliği, 
•	 Türev Araçlar, 
sınavlarına katılacak adaylara yönelik hazırlandı. 

birlikte eğitim mobil uygulaması, Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği için Matriks 
Bilgi Dağıtım Hizmetleri A.Ş. tarafından geliştirildi.  

Android işletim sistemli mobil cihazlara kurulabilecek uygulama Google Play 
Store’dan ücretsiz indirilebilmektedir.
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Sektörden Haberler

Önce Yatırımcı Konferansı

Birliğimiz, CFA Society of Istanbul 
Yatırım Profesyonelleri Derneği 
ve Türkiye Kurumsal Yatırımcı 
Yöneticileri Derneği (TKYD), 
yatırımcı haklarının korunması 
konusunda yapılan çalışmaları aynı 
platformda buluşturmak amacıyla 
“Önce Yatırımcı” Konferansı’nı 
düzenledi.

16 Mayıs 2014 tarihinde Yapı Kredi 
Bankası Konferans Salonu’nda 
düzenlenen “Önce Yatırımcı” 
Konferansı, Sermaye Piyasası 
Kurulu Başkanı Dr. Vahdettin Ertaş, 
Borsa İstanbul Yönetim Kurulu 
Başkanı ve Genel Müdürü Dr. M. 
İbrahim Turhan ile CFA Society of 
Istanbul Başkanı Ertunç Tümen’in 
yanı sıra, yurtdışından önemli 
isimlerin katılımıyla yapıldı. 
Konferansta, finansal piyasaları 
güçlendirmek ve yatırımcıların 
farkındalık düzeyini artırmak için 
ülke çapında yapılan çalışmalar 

Hisse Senedi Yatırımlarında Davranışsal Finans Uygulamaları ve Türkiye’de Yatırımcı 
Alışkanlıkları Semineri 

29 Mayıs 2014 tarihinde, Birliğimiz salonlarında Türkiye Kurumsal Yatırımcı Yöneticileri Derneği tarafından “Hisse Senedi 
Yatırımlarında Davranışsal Finans Uygulamaları ve Türkiye’de Yatırımcı Alışkanlıkları”  konulu seminer düzenlendi.

Moderatörlüğünü Gedik Portföy Genel Müdürü ve TKYD Başkan Yardımcısı Sayın Halim Çun’un yaptığı seminerde, Sabancı 
Üniversitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Yusuf Can Masatlıoğlu ve Kadir Has Üniversitesi Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Belma 
Öztürkkal panelist olarak yer aldı.
  

Açılış konuşmalarının ardından, 
TSPB Başkanı Attila Köksal’ın 
moderatörlüğünde yapılan 
“Yatırımcının Korunması-Aracı 
Kurum Uygulaması” başlıklı 
panelde, İş Bankası Genel Müdür 
Yardımcısı İlhami Koç, Turkish 
Yatırım CEO’su Dr. Mine Berra 
Doğaner ve Saxo Capital CEO’su 
Egemen Kaya ülkemizde mevcut 
yatırımcı koruma mekanizmalarını 
tartıştılar.

TKYD Başkanı ve Ak Portföy CEO’su 
Alp Keler moderatörlüğünde 
yapılan “Yatırımcının Korunması-
Kolektif Yatırım Kuruluşları 
Uygulaması” panelinde ise SPK 
Başkan Yardımcısı Tevfik Kınık, Yapı 
Kredi Portföy CEO’su Emir Alpay 
ve Aberdeen Varlık Yönetim Şirketi 
Mevzuat Uyum Müdürü Victoria 
Brown konuşmacı olarak yer 
aldılar. Dr. Alp Keler, TKYD olarak 
“yatırımcının korunması” konusunu 

olarak belirlediklerini vurguladı. 
Panel konuşmacıları, kolektif 
yatırım kuruluşlarının müşterilere 
sunulması sürecinde yeni SPK 
Kanunu ve tebliğleri çerçevesinde 
yatırımcının korunmasını 
amaçlayan düzenlemelerin 
üzerinde durdu. Ayrıca, Türkiye’de 
portföy yönetim şirketlerinde 
yatırımcının korunmasına dönük 
alınan tedbirler ile Avrupa’da bu 
konuda atılması planlanan adımlar 
katılımcılarla paylaşıldı.

Panelin kapanış konuşmasını CFA 
Enstitüsü EMEA Bölgesi Yönetici 
Direktörü Nitin Mehta yaptı. Mehta,  
CFA Enstitüsü olarak 2013 yılında 
küresel ölçekte başlatılan “Finansın 
Geleceği” inisiyatifi ile finans 
sektörüne karşı oluşan güvensizliği 
ortadan kaldırmayı hedeflediklerini 
belirterek, Türkiye’deki tüm finansal 
kuruluşları bu inisiyatife destek 
vermeye çağırdı. 
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Ata Finans Grubu bünyesinde 
sosyal sorumluluk projesi olarak 
sanal işlem platformu ve sosyal 
yatırımcı ağı olan “AtaTradeBook” 
isimli sanal işlem platformu 
kullanıcılara sunuldu. 

Platform üzerinde üniversite 
öğrencilerine yönelik konferanslar, 
seminerler ve sanal portföy 
yarışmaları düzenlendiği gibi 
diğer yatırımcı adaylarının da 
finansal okuryazarlık seviyesinin 
yükseltilmesi hedefleniyor. 

Ata Trade Book Sanal İşlem 
Platformu Açıldı

Burgan Bank’ta Yeni Atamalar

Burgan Bank bünyesinde Genel Müdür Yardımcılığı 
görevlerine yeni atamalar yapıldı. 

Krediler Genel Müdürlüğü Yardımcılığına H. 
Hüseyin Uyar atandı. 9 Eylül Üniversitesi Ekonomi 
Bölümü’nden mezun olan Uyar, profesyonel 
hayatına Garanti Bankası’nda başladı. Uyar daha 
sonra Bank Ekspres, Denizbank ve Deniz Faktoring 
gibi kurumlarda farklı pozisyonlarda görev aldı.

Ata Online’da Yeni Dönem

Ticari Bankacılık Genel Müdür Yardımcılığı görevine 
ise Kerem Sözügüzel atandı. Lisans eğitimini 
Yıldız Teknik Üniversitesi Endüstri Mühendisliği 
bölümünde tamamlayan Sözügüzel, daha önce 
Fibabanka Kurumsal Bankacılık Bölüm Yöneticisi 
olarak görev yaptı. 

H.Hüseyin Uyar

Kerem Sözügüzel

Ata Online Genel Müdürlük görevine 
Sarp Demiray atandı. ODTÜ Elektrik 
Elektronik Mühendisliği Bölümü mezunu 
olan Demiray, aynı üniversiteden MBA 
derecesini aldı. 

Kariyerine 1995’te SNC Lavalin şirketinde 
başlayan Demiray, 1999-2011 yılları 
arasında Garanti Bankası’nda ürün 
geliştirme, CRM ve pazarlama, bireysel 
bankacılık ve şubesiz bankacılık 
alanlarında yöneticilik yaptı. Demiray, 
2011 yılında transfer olduğu Akbank’ta en 
son Direkt Bankacılık Strateji ve Segment 
Yönetimi bölümünden sorumlu Kıdemli 
Başkan Yardımcısı olarak görev yapıyordu.   Sarp Demiray
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Veriler

Yurtiçi Yerleşiklerin Yatırım Tercihleri 
Milyon TL 2011 2012 2013 %D

TL Mevduat 417.299 470.711 548.440 16,5%
DTH 180.689 186.935 266.532 42,6%

Katılım Bankalarında Toplanan Fonlar 39.672 49.077 63.196 28,8%
DİBS 67.087 73.006 73.999 1,4%

Eurobond 6.437 5.868 7.190 22,5%
Yatırım Fonları 26.605 30.176 30.647 1,6%

Repo 1.355 3.874 1.367 -64,7%
Emeklilik Yatırım Fonları 14.345 20.346 24.845 22,1%

Hisse Senetleri 53.072 73.083 73.034 -0,1%
Toplam 806.525 913.056 1.089.250 19,3%

Yurtdışı Yerleşiklerin Yatırım Tercihleri
Milyon TL 2011 2012 2013 %D

Pay Senedi 86,096 139,613 122.219 -12,5%
DİBS 67,530 101,718 105.033 3,3%

Eurobond 767 814 675 -17,1%
Mevduat 24,969 33,497 33.541 0,1%

Toplam 179,362 275,642 261.468 -5,1%

Birincil Halka Arzlar 
Milyon TL 2012 2013 2014/05 %D

Şirket Sayısı (GİP dahil) 25 15 3 A.D
Şirket Halka Arz Tutarı 521 1.052 50 A.D

Yatırım Ortaklığı Sayısı (GYO ve Girişim Ser. dahil) 1 3 1 A.D
Yatırım Ortaklığı Halka Arz Tutarı 98 388 19 A.D

Borsa Yatırım Fonu Sayısı 4 1 0 A.D
Borsa Yatırım Fonu Halka Arz Tutarı 29 6 0 A.D

Toplam Halka Arz Tutarı 648 1.446 69 A.D

Halka Açık Şirket Kârlılığı 
Milyon TL 2010 2011 2012 %D

Kâr Eden Şirket Sayısı 247 244 279 14,3%
Zarar Eden Şirket Sayısı 91 119 99 -16,8%

Kâr Edenlerin Toplam Kârı 38.243 38.945 46.581 19,6%
Zarar Edenlerin Toplam Zararı -1.134 -5.092 -1.136 -77,7%

Toplam Kâr/Zarar 37.109 33.853 45.445 34,2%

SERMAYE PİYASASI ÖZET VERİLERİ 

Halka Açık Şirketlerin Piyasa Değeri 
Milyon TL 2012 2013 2014/04 %D

Toplam Piyasa Değeri 550.439 503.668 534.446 6,1%
Saklamadaki Pay Senetleri 212.296 200.419 212.317 5,9%

Fiili Dolaşımdaki Payların Piyasa Değeri* 157.334 143.550 155.187 8,1%
Ortalama Halka Açıklık Oranı 28,6% 28,5% 29,0% A.D.

*BIST TÜM endeksine dahil şirketleri kapsamaktadır.

 Menkul Kıymet Sayısı 2012 2013 2014/05 %D

Şirket* 271 263 260 -1,1%
Diğer Şirket** 117 145 147 1,4%

Borsa Yatırım Fonu + Menkul Kıymet Yat. Ort. 34 30 29 -3,3%
Varant 281 328 468 42,7%

Sertifika 50 0 0 A.D.

*Ulusal Pazar, GYO ve Girişim Sermayesi  /   **İkinci Ulusal Pazar, Gözaltı Pazarı, GİP ve SİP

Borsa İstanbul İşlem Hacimleri* 
Milyar TL 2012 2013 2014/04 %D

Pay Piyasası 1.244 1.492 534 A.D.
Gelişen İşletmeler Piyasası (GİP) 3 4 1 A.D.

Serbest İşlem Platformu (SİP) 0 0 0 A.D.
Tahvil-Bono Kesin Alım-Satım Pazarı** 1.766 1.946 355 A.D.

   Aracı Kurum 97 144 40 A.D.
   Banka 1.670 1.802 315 A.D.

TCMB+Takasbank 0 0 0 A.D.
Repo-Ters Repo Pazarı** 13.464 13.490 5.373 A.D.

   Aracı Kurum 1.358 1.271 408 A.D.
   Banka 11.931 11.508 4.433 A.D.

TCMB+Takasbank 175 712 532 A.D.
VOB/VİOP Vadeli İşlem Pazarı 808 830 274 A.D.

Aracı Kurum 711 745 271 A.D.
Vadeli İşlemler Aracılık Şirketi 1 0 0 A.D.

Banka 95 85 3 A.D.

*Alım-Satım Toplamıdır.	  /  **Piyasa ve Tescil Toplamıdır.	
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Kurumsal Yatırımcı Portföy Büyüklüğü 
Milyon TL 2012 2013 2014/05 %D

A Tipi Yatırım Fonları 1.558 1.761 30.619 1638,9%
B Tipi Yatırım Fonları 28.258 28.137 1.788 -93,6%

Emeklilik Yatırım Fonları 20.297 26.230 30.720 17,1%
Borsa Yatırım Fonları 426 184 210 14,2%

Yatırım Ortaklıkları 746 782 735 -5,9%
Gayrimenkul Yatırım Ortaklıkları 15.836 16.809 20.007 19,0%

 Girişim Sermayesi Yatırım Ortaklıkları 849 954 1.394 46,0%
Toplam 67.970 74.857 85.472 14,2%

Kurumsal Yatırımcı/GSYH 4,4% 4,9% 5,5% A.D.

Yatırımcı Sayısı 2012 2013 2014/04 %D
Pay Senedi 1.088.566 1.110.408 1.102.772 -0,7%

Yatırım Fonu 2.810.015 2.768.108 2.755.726 -0,4%
Özel Sektör Borçlanma Aracı 193.618 166.558 161.477 -3,1%

Varant+Sertifika 1.945 3.306 2.899 -12,3%
VTMK+VDMK 81 2.606 1.938 -25,6%

TSPB Üyeleri 2012 2013 2014/05 %D
Aracı Kurum Sayısı 103 101 99 -2,0%

Vadeli İşlemler Aracılık Şirketi Sayısı 1 1 0 A.D.
Banka Sayısı 41 40 42 5,0%

Portföy Yönetim Şirketi Sayısı - - 42 A.D.
Yatırım Ortaklığı Sayısı - - 11 A.D.

Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı Sayısı - - 30 A.D.
Girişim Sermayesi Yatırım Ortaklığı Sayısı - - 6 A.D.

Toplam 145 142 230 62%

BIST-100 Endeksi ve Pay Piyasası 2012 2013 2014/05 %D

BIST-100 51.267 67.802 79.290 16,9%
BIST-100 (En Yüksek) 70.702 93.179 79.446 -14,7%
BIST-100 (En Düşük) 49.622 63.885 61.189 -4,2%

Günlük Ortalama İşlem Hacmi (Milyon TL) 2.464 3.266 3.173 -2,9%

Aracı Kurumlarla İlgili Veriler 
Milyon TL 2011 2012 2013/09 %D

Dönen Varlıklar 7.306 10.346 12.098 16,9%
Duran Varlıklar 743 1.021 875 -14,3%

Toplam Varlıklar 8.049 11.367 12.973 14,1%
Kısa Vadeli Yükümlülükler 5.227 8.219 9.682 17,8%

Uzun Vadeli Yükümlülükler 53 89 64 -28,7%
 Özkaynaklar 2.769 3.059 3.228 5,5%

Toplam Kaynaklar 8.049 11.367 12.973 14,1%
Faaliyet Gelirleri 1.159,8 1.126,8 981,4 A.D

Net Komisyon Gelirleri 701,9 563,6 492,8 A.D
Faaliyet Kârı/Zararı 304,1 113,8 211,0 A.D

Net Kâr 413,7 274,8 464,5 A.D
Personel Sayısı 5.100 5.258 5.471 4,1%

Şubeler 159 161 159 -1,2%
İrtibat Bürosu 61 66 73 10,6%

Acente Şubeleri 6.466 6.684 6.874 2,8%

Yabancı Yatırımcı İşlemleri 
Milyon TL 2012 2013 2014/04 %D

Pay Senedi Saklama Bakiyesi 78.545 56.954 63.680 11,8%
Saklamadaki Payı 66% 63% 63% 1,5%

Pay Senedi İşlem Hacmi 123.008 171.293 51.118 A.D.
İşlem Hacmi Payı 18% 20% 21% A.D.

Net Pay Senedi Yatırımı 5.277 4.847 5.666 16,9%

Yurtdışı Borsa Endeksleri 2012 2013 2014/05 %D

ABD Nasdaq 100 2.661 3.592 3.737 4,0%
ABD S&P 500 1.426 1.848 1.924 4,1%
Almanya DAX 7.612 9.552 9.943 4,1%

Brezilya Bovespa 60.952 51.507 51.239 -0,5%
Çin Shanghai Bileşik 2.233 2.116 2.039 -3,6%

Fransa CAC 40 3.641 4.296 4.519 5,2%
Güney Afrika FTSE/JSE 39.250 46.256 49.633 7,3%

Hindistan BSE Sens 19.760 21.171 24.217 14,4%
Hong Kong Hang Seng 22.392 23.306 23.082 -1,0%

İngiltere FTSE 100 5.898 6.749 6.845 1,4%
Japonya Nikkei 225 10.395 16.291 14.632 -10,2%

Meksika IPC 41.588 42.727 41.362 -3,2%
Rusya RTS 1.527 1.443 1.315 -8,9%

A.D.: Anlamlı değil				  
Sermaye Piyasası Özet Verileri Tablosuna www.tspb.org.tr adresindeki internet sitemizden ulaşabilirsiniz.  
Kaynak: Borsa İstanbul, Financial Times, Garanti Yatırım, Kalkınma Bakanlığı, MKK, SPK, TCMB, TSPB, TÜİK

SERMAYE PİYASASI ÖZET VERİLERİ 
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